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Na Vianoce chce byť každý v kru-

hu svojich najbližších. A s nimi pre-

dovšetkým doma. Sú však aj výnim-

ky, najmä čo sa miesta pobytu týka...

● ● ●

Bývalý výborný kajakár Rastislav

Kužel, olympionik zo Sydney 2000,

prežíva tieto dni aj so svojou rodinou

v Nórsku. Od leta tohto roka je tré-

ner tamojšej reprezentácie v rých-

lostnej kanoistike.

Absolvent bratislavskej Fakulty te-

lesnej výchovy a športu (1999) so špe-

cializáciou práve na pádlovanie na

hladkej vode, ale aj s učiteľskou apro-

báciou, sa po skončení aktívnej ka-

riéry uplatnil ako tréner v Dukle

Trenčín. 

„Nemal som žiadny vážny dôvod

odtiaľ odísť, pod vedením šéftrénera

Sláva Kňazovického tam boli a sú

dobré podmienky na prácu,“ pripo-

menul rodák zo Šale nedávne roky

svojho profesijného života.

Ihneď však priznal, že už aj v mi-

nulosti koketoval s myšlienkou pra-

covať v zahraničí. Aby, jednoducho,

skúsil v živote niečo nové.

● ● ●

V druhej polovici minulého desať-

ročia sa mu črtali trénerské pozície

v Kanade aj v Juhoafrickej republike.

Vďaka známostiam s našincami, ale

aj inými Európanmi, ktorí tam pôso-

bia. 

Prečo ho vôbec oslovili? To je

v mysli priam zákonitá otázka.

„Asi som komunikatívny typ a ho-

vorím dosť dobre po anglicky, čo bola

v oboch prípadoch moja výhoda,“ ob-

jasnil tému, ktorá ho mohla zaviať

v krajine javorových listov až do Win-

nipegu a na južnej pologuli do Kap-

ského Mesta.

● ● ●

Napokon sa však nikam nevybral.

Na Slovensku vtedy ostal z radost-

ných dôvodov. 

Jeho manželka, bývalá skvelá biat-

lonistka Soňa Mihoková, čakala pr-

vú dcérku. S malým dieťaťom ísť do

cudziny, keď im tu nič vážne nechý-

balo, nebol dôvod.

Takže teraz už 6-ročnú Kristínku

začali vychovávať na Slovensku. Led-

va začala robiť smelé kroky, už bola

na ceste jej sestrička Karolínka,

mladšia o necelé dva roky. A tak Ku-

želovci, či presnejšie najmä Rasťo, už

nemali zopár ďalších rokov dôvod

pohrávať sa s myšlienkou na odchod.

Tá však kdesi vnútri duše tlela na-

ďalej, až vzbĺkla...

● ● ●

Konkrétna ponuka z Nórska pre

nášho trénera sa cez Roberta Petris-

ku, prezidenta Slovenského zväzu

rýchlostnej kanoistiky, dostala k Ras-

ťovi pred takmer dvoma rokmi.

„Na diaľku som s Nórmi začal spo-

lupracovať už vlani v lete. Potom som

tu bol v rámci dovolenky trikrát

osobne. Až neskôr, a tiež po súhlase

Dukly, som podpísal zmluvu,“ vy-

svetlil hrdý otec dvoch dcér.

Zatiaľ je isté, že tam bude pôsobiť

do olympijských hier v Riu de Janei-

ro. 

Hoci už mala nórska rýchlostná

kanoistika niekoľko skvelých jednot-

livcov, v súvislosti s najbližším sviat-

kom pod piatimi kruhmi nemajú

predstavitelia tamojšieho zväzu veľké

oči. Budú radi, ak sa v silnej konku-

rencii z omladeného nórskeho kádra

predstavia na brazílskej vode jeden či

dvaja schopní reprezentanti.

● ● ●

Zatiaľ sa črtá, že Rastislav Kužel

dostane šancu aj na ďalší olympijský

cyklus. Preto už začal budovať celý

systém výchovy reprezentantov, vrá-

tane šikovných dievčat a mal by sa

v ňom sústrediť aj na šprintérsku

trať.

Z toho, čo už za pár mesiacov

v Nórsku bližšie spoznal, si pochva-

ľuje najmä podmienky v sídle tamoj-

SOŇA (za slobodna MIHOKOVÁ) a RASTISLAV KUŽELOVCI 
spolu s dcérkami prežili tieto Vianoce v Nórsku

Sneh ich nepustil
na Slovensko

„ „Som vyťaženejšia než doma na Slovensku,
veď aj sama chodím do jazykovej školy. 

SSOOŇŇAA  KKUUŽŽEELLOOVVÁÁ  

Soňa Mihoková, od októbra
2007 pani Kuželová, viackrát tes-
ne zaostala na pretekoch za me-
dailovými stupienkami, za čo jej
patrí neoficiálny titul smutná krá-
ľovná 4. miest. „Zo všetkých ma
najviac mrzí to individuálne 
4. miesto z olympijského Naga-
na. Jeden jediný netrafený terč
ma na 7,5 km obral o medailu.
Podobné to bolo aj na svetovom
šampionáte v Osrblí 1997 v tej
istej disciplíne, kde som síce 
strieľala bezchybne, ale k bronzo-
vému stupienku chýbalo pár se-
kúnd,“ podotkla pri spomienke
na bohatú kariéru, pričom je 
jasné, že s tými „zemiakovými
medailami“ sa dodnes úplne 
nevyrovnala.

NAJVIAC JU MRZÍ NAGANO

Úspešná biatlonistka Soňa Kuželová-Mihoková sa štyrikrát predstavila na ZOH.
FOTO TASR/PAVEL NEUBAUER


